

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》。这是习近平总书记2015年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调,科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政一条重要经验,也是中国特色社会主义一个重要政

治优势。新中国成立不久,我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第十四个五年规划,一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。在这个过程中,我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富,加速了我国现代化发展进程。

(下转第6版)

省十四届人大四次会议举行预备会议

唐登杰主持会议

本报讯(山西日报记者 杨文)6月15日,省十四届人大四次会议在太原举行预备会议。省委书记、省人大常委会主任唐登杰主持会议。

省人大常委会副主任罗清宇、李凤岐、贺天才、谢红、王

纯、吴俊清,秘书长郭海刚在主席台就座。

会议应出席代表544人,出席520人,符合法定人数。

会议选举产生了由63人组成的大会主席团和秘书长;

表决通过了省十四届人大四次会议议程。

省十四届人大四次会议主席团举行第一次会议

唐登杰主持会议

本报讯(山西日报记者 杨文)6月15日,省十四届人大四次会议预备会议选举产生的大会主席团举行第一次会议。省委书记、省人大常委会主任唐登杰主持会议。

会议应出席主席团成员63人,出席59人,出席人數符

合法定人數。

会议推选出省十四届人大四次会议主席团常务主席,

表决通过了会议日程、大会执行主席分组名单、大会副秘

书长名单。

会议表决通过了大会选举办法(草案),总监票人、监票人、总计票人名单(草案),提交各代表团审议。

会议听取了省委常委、组织部部长胡立杰作的关于提名候选人建议人选的介绍,表决通过了候选人名单(草案),

作为主席团提名,提交各代表团酝酿、讨论。

范兆森在调研新零售业态发展工作时强调

创新场景模式 提升服务品质 推动服务业高质量发展

本报讯 6月14日,市委副书记、市长范兆森深入连锁商超、家电卖场,调研新零售业态发展工作。他强调,要按照省委、省政府决策部署和市委工作要求,把握我市入选首批全国零售业创新提升试点城市建设机遇,深入实施零售业创新提升工程,创新场景模式,提升服务品质,推动服务业高质量发展,更好满足人民日益增长的美好生活需要。市领导李永强、薛维柱参加。

在永辉超市中正天街店,范兆森听取“胖东来模式”调整情况介绍,实地察看卖场布局、商品结构、品质价格,详细了解经营管理、员工规模、顾客服务等,叮嘱企业不断优化商品和服务体验供给,满足群众高品质消费需求。他要求

属地和相关部门倾听市场声音,把握企业诉求,提供精准服务,推动更多惠企政策落地见效,与企业一道共同推动零售业转型升级。

随后,范兆森深入京东MALL卖场,了解运营模式、经营效益,走进主题体验区,察看消费场景打造等情况,就优化卖场环境、提升消费体验等提出具体意见。他勉励企业发挥品牌和首店优势,创新消费场景模式,实现更好更快发展。他强调,各级各部门要外引内育优质品牌,创优营商环境,促进新零售在业态模式、服务体验、消费场景等方面提质创新,积极培育新的消费增长点,引领全市服务业高质量发展。

(丁洁、王春宇)

我市清源镇上榜镇域经济500强

本报讯 近日,2025镇域经济创新发展论坛在北京举办,赛迪工业和信息化研究院(集团)四川有限公司镇域经济研究中心发布《2025中国镇域经济高质量发展研究》,对除直辖市和港澳台地区外的全国2万多个建制镇进行综合评价,形成“2025镇域经济500强”。我市清徐县清源镇榜上有名,位列第241位,成为全省唯一入选的乡镇。

据了解,榜单从经济实力、产业能力、消费活力、城乡合力4个维度进行评价,每一维度都由相应的二级指标构成,研究评价指标体系共包括4个一级指标、16个二级指标。此外,本次评价也综合考虑镇域内高等院校、省级以

上创新创业载体平台、反映镇域经济社会发展的荣誉称号等支撑指标。

作为我市清徐县工业发展重镇、农业产业强镇,近年来,清源镇全力以赴攻项目、兴产业、优配套,企业、项目、营商环境实现发展新突破;全面推进乡村振兴,现代化大农发展势头强劲,全镇粮食播种面积2万余亩,粮食总产量近7000吨;经济社会高质量发展各项指标稳中有进。如今,正聚焦构建现代化产业体系、发展新质生产力、推进乡村全面振兴等攻坚发力,力争全面推进全镇经济社会各项事业高质量发展。

(李静、孙佳敏)



6月15日,由太原市城乡管理局主办的使命2025·城市排水防涝应急演习在汾河景区迎宾桥下举行。此次演习以极端强降雨引发局部城市内涝为模拟场景,围绕应急抽排和救援两大核心任务,多部门协同联动,展开6项专业抢险科

牛利敏 摄

锲而不舍落实中央八项规定精神

数智赋能 破解无堂食外卖监管难题

“学习教育开展以来,我们与中国电信合作,联合开发了无堂食外卖视频监管平台,利用商家现有的摄像头和宽带与我局平台对接,实现了线上巡检和在线对讲功能。”6月9日,小店区市场监督管理局局长杨胜平介绍,目前该区共有240家无堂食外卖单位,其中72家已接入视频监管平台。该局依托太原市市场监督管理局“食安智管”平台,充分发挥“智慧监管+”效能,以“互联网+明厨亮灶”的可视化监管模式,实现了“非现场式检查”,由事后监管向事前防范、事中监督转变,让消费者也能在手机上看到自己餐点制作的过程,切实提高了市场监管效能,有效破解了无堂食外卖监管难题。

明厨亮灶“上网”

6月9日上午9时许,小店区市场监督管理局办公楼7层,工作人员正盯着电脑四格画面,陆续查看4家无堂食外卖单位的操作屏。这些画面也同时出现在前方8.8平方米的液晶显示屏上,屏幕左上角的实时数据显示,全区72家已接入系统的无堂食外卖单位,有40家开始营业备餐。

“××店的工作人员,请注意正确佩戴口罩。”“××小吃店的工作人员,请把垃圾桶的盖子盖好。”在这个智慧监管调度指挥中心里,偶尔会听到工作人员如此“喊话”,通过实时观察、及时纠正,提醒经营者规范操作。

随着社会的快速发展,餐饮外卖极大地方便了群众。有堂食的外卖食客能现场监督,相对规范自觉,但无堂食外卖就像“开盲盒”,普遍存在场所隐蔽、人员流动大、操作不规范、卫生难保障等情况,群众投诉也较多。因此,外卖餐饮也是今年我省“听民意办实事”的整治项目之一。

去年以来,太原市市场监督管理局聚焦人民群众“舌尖上的安全”,全力推动落实“听民意办实事”工作,在解

决“整治外卖食品安全和卫生不达标等问题”方面,积极探索创新监管模式,用“智慧监管”新动能,强化食品安全全链条监管,让人民群众吃得安心、吃得放心。我市各县(市、区)市监部门也积极行动,聚焦群众关切,立足实际积极探索解决之道。

全程远程监管

记者在小店智慧监管调度指挥中心看到,监控大屏幕上,经营户的食品制作过程一目了然,实时显示配菜、烹饪、清洗、消毒等操作,还能远程控制转换摄像头角度。值班人员采取延时、错时的工作方式,结合经营户的工作时间,实现全过程实时监督。

“小店区共有12个市场监管所,各所监管人员也可以通过手机对各自片区的商户进行实时巡检。这样以来,我们可以远程实时巡查多家无堂食餐饮单位,实现‘非现场式检查’,而且发现问题更直接、更迅速,处理起来也更有针对性。”杨胜平表示,对于操作不规范的制作人员,可以即时对其喊话、在线对话,及时提醒他们迅速改正,严格执行食品安全管理制度。

这样的方式,一网联着平台、一网联着监管,打造消费者看得见的“阳光厨房”,有效打通了监管者和消费者之间的信任壁垒,极大地提高了监管效率。同时,以视频直播形式,满足了消费者的知情权,让消费者能安心消费,也倒逼外卖员工规范操作,规避食品安全事故风险。

目前,小店区市场监督管理局监管的餐饮企业达9000余家。通过这个智慧监管平台,可以实现无堂食外卖单位“明厨亮灶、操作透明,远程巡检、监管快捷,在线对话、及时提醒,实时监管、群众安心”的良好局面,构建起无堂食外卖全链条监管体系。

(下转第3版)

市政协举办委员履职能力提升培训班

杨继承作动员讲话

新质生产力等内容进行学习。

杨继承强调,要提高政治站位,充分认识建设一支懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行的政协委员队伍,是人民政协高质量履的重要保障。要把握学习重点,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协各项工作的总纲,完整、准确、全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想。要严明纪律作风,努力以学以致用,切实把学习成果转化为过硬履职本领,为我市奋力谱写中国式现代化太原篇章贡献政协智慧和力量。

(阎铁洁)

央视新闻客户端报道 太铁加开“歌迷专列”

本报讯 6月15日,央视新闻客户端以“歌迷专列”实力宠粉 来太原看演唱会的朋友有福了》为题,报道太原铁路部门6月15日、16日累计加开8趟夜间动车组列车满足歌迷乘车需求,这也是国铁太原局开行的首批“歌迷专列”。

此次增开的动车组列车分别为:太原南开往北京丰台的G4066次,太原南开往西安北的D4511次、D4909次和太原南开往郑州的D4631次、D4541次;其间,地方公交部门开通包含太原南站、太原站在内的7条公交免费接驳专线,方便歌迷换乘。(李晓并)

央媒
看太原

第三轮中央生态环境保护督察 向我市交办第十八批群众信访举报件情况

本报讯 6月15日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第十八批信访举报件,共16件,其中重点件2件。

按区域和部门划分,小店区4件、迎泽区1件、杏花岭区2件、万柏林区3件、晋源区5件、古交市1件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题16个,其中,水污染问题5个、大气污染问题4个、土壤污染问题2个、生态污染问题2个、噪声污染问题2个、其他污染问题1个。当日,上述信访举报件均已转交相关单位。

截至6月15日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件373件,其中重点关注件25件。交办的信访件中,涉及小店区57件、迎泽区40件、杏花岭区48件、尖草坪区24件、万柏林区86件、晋源区32件、古交市22件、清徐县21件、阳曲县19件、娄烦县2件、综改示范区1件、中北高新区1件、西山示范区1件、市直单位19件。涉及生态环境问题373个,其中水污染问题39个、大气污染问题103个、土壤污染问题105个、生态破坏问题24个、噪声污染问题68个、其他污染问题34个。(任晓明)



查看详情

中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

建设国家区域中心城市
再现“锦绣太原城”盛景